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ВВЕДЕНИЕ
Целью территориального планирования сельского поселения «Верхнеталецкое» является определение назначения территорий исходя из совокупности социальных, экономических, экологических и иных факторов в целях обеспечения устойчивого развития поселения с учетом интересов его населения.

Реализация цели требует решения следующих задач:

· изучение территории поселения как совокупности территориальных ресурсов;

· исследование особенностей использования территории поселения, ее потенциальных возможностей (включая населенные пункты и обособленные места приложения труда);

· определение ограничений использования территории поселения в градостроительных целях;

· изучение комплексного развития территории поселения и оценка размещения существующих объектов капитального строительства местного значения;

· разработка проекта территориального планирования поселения, включающего соответствующие обоснования и перечень мероприятий по территориальному планированию,

· обсуждение с общественностью проекта генплана территории поселения,  основанной на принципе комплексного использования имеющихся территориальных ресурсов.

Документальной формой реализации цели территориального планирования являются: 
схема функционального зонирования территории сельского поселения, на которой указаны, какие именно части территории поселения будут в дальнейшем (после утверждения генерального плана) использоваться для размещения конкретных видов объектов капитального строительства, 
схемы размещения объектов транспортной и инженерной инфраструктуры местного значения, 
другие схемы, содержащие проектные предложения.

В соответствии с указанной целью и задачами территориального планирования обоснование проекта генерального плана МО СП «Верхнеталецкое»
состоит из двух глав:

Глава 1. Информация о состоянии территории сельского поселения, возможных направлениях развития и ограничениях ее использования.

Глава 2. Обоснование территориального планирования.

ГЛАВА 1. ИНФОРМАЦИЯ О СОСТОЯНИИ ТЕРРИТОРИИ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ, ВОЗМОЖНЫХ НАПРАВЛЕНИЯХ РАЗВИТИЯ И ОГРАНИЧЕНИЯХ ЕЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ.
1.1. Природные, инженерно-гидрологические и геологические условия
1.1.1. Климат
МО СП «Верхнеталецкое» расположено в юго-западной части Хоринского района. Климат резко континентальный с большими годовыми и суточными колебаниями температур воздуха. Территория поселения отличается повышенным числом солнечных дней в году. Большие положительные величины радиационного баланса являются основной причиной прогревания территории и формирования засушливой погоды. Многолетний режим выпадения осадков неравномерен. Среднегодовое количество осадков – 300 мм, распределение их в течение года крайне  неравномерно. Засушливый период длится с апреля до июля, а в июле-августе осадков выпадает  до 60% от годовой суммы. 
Господствующее направление ветров – западное. Наибольшая скорость ветра колеблется от 26 до 37 м\сек.
Лето наступает в третьей декаде мая и продолжается 3,5 месяца. Первая половина лета обычно бывает засушливой, вторая половина – влажной. Среднемесячная температура воздуха в июле составляет +17(С - +20(С, при абсолютном максимуме +40(С. Во второй половине лета выпадает до 60% годового количества осадков. 

Осень длится около 1,5-2,0 месяца. В сентябре с севера и северо-запада поступают массы холодного воздуха. В начале ноября морозная погода становится преобладающей. 
Зима – наиболее продолжительный сезон (5-5,5 месяцев), устанавливается в середине октября. Характеризуется малым количеством осадков, большой сухостью воздуха, максимумом ясных дней и слабым снежным покровом. Небольшая высота снежного покрова способствует глубокому сезонному промерзанию почвы. 
Весна длится в среднем 1,5 месяца и наступает во второй половине апреля. Весна характеризуется низкими температурами, неустойчивостью погоды, большой сухостью воздуха и почвы, продолжительными и сильными ветрами. 
1.1.2. Орогидрография.
Характерной формой рельефа являются горы и холмы,  с лесной растительностью. Южную границу сельского поселения обрамляет Худанский хребет  с абсолютными отметками  высот  в пределах 1100-1335м.  
Гидрографическая сеть на территории поселения представлена  рекой Уда, протоками Талец и Шарагунская. 
 Река Уда – один  из наиболее значительных притоков р. Селенги – берет начало в юго-западной части Витимского плоскогорья, на высоте 1055 м впадает в р. Селенгу с правого берега на 156-м км от ее устья. Длина реки Уда  467 км, площадь водосбора 34800 км2 (в том числе по Хоринскому району площадь водосбора 9230 км2 и  протяженность  реки  около 176 км (нижняя граница на 109-м км, верхняя граница   на  285-м км от устья), общее падение реки 583 м, средний уклон 1,2 %. 
Поселение расположено в среднем течении реки Уда.  Поперечный профиль долины в пределах поселения асимметричный. Правый борт крутой, левый  борт пологий рассечён мелкими падями и распадками. Пойма реки заболочена и на территории сельского поселения расширяется, образуя многочисленные рукава.  Русло реки сильно меандрирует, пересечена густой сетью протоков, рукавов, озер-стариц. Сложена пойма песчано-галечными отложениями, сверху задернована, покрыта древесно-кустарниковой и луговой растительностью, на отдельных участках заболочена. Вблизи населенных пунктов используется под сенокосные угодья и пастбища. В обычные половодья и паводки затопление поймы происходит лишь частично, в исключительно  высокие - полностью, на глубину до 2м.
Дно русла преимущественно неровное: у вогнутых берегов встречаются глубокие плесовые впадины, у выпуклых песчано-галечные отмели. Обычно по фарватеру за гребнем переката отмечается резкое увеличение глубин. Грунт дна на перекатах песчано-галечный, на плесах песчано-гравелистый, местами илистый. Берега русла крутые и обрывистые высотой 1-3 м, сильно разрушаются во время половодья и паводков. Сложены они песчано-галечными отложениями, покрыты густыми зарослями кустарника (ивой и ерником).  

           В питании реки преобладают дождевые воды, хотя в отдельные годы сток талых вод составляет около 30% годового объема.

            Подъем уровня воды весной начинается в первой половине апреля, наиболее высокие уровни отмечаются в первые дни весеннего половодья - в конце апреля; спад продолжается до конца июня. Общая продолжительность половодья составляет 50-75 дней. На спад весеннего половодья обычно накладываются отдельные дождевые паводки. Интенсивность подъема уровней воды во время половодья невелика-0,4-0,5 м/сутки, интенсивность спада 0,3 м/сутки (наибольшая 1 м/сутки).

             В летне-осенний период по реке проходит от 1 до 5 дождевых паводков со средней продолжительностью 20-30 дней. Подъем уровня происходит с интенсивностью 0,4-1,1 м/сутки, спад- 0,3-0,5 м/сутки. Наиболее высокие подъемы уровня воды наблюдаются в августе-сентябре, летне-осенние паводки, вызывающие наводнения, наблюдаются примерно один раз в 3-5 лет.

Реки Барун Тарбагатай и Халсанка, берущие начало с Худанского хребта, являются  левыми притоками р. Уда. В пойме реки Уда  на песчано-галечниковых отложениях  реки Барун Тарбагатай и Халсанка переходят в подземные воды.
1.1.3. Геологическое строение. 

В геологическом отношении сельское поселение располагается в пределах Удинской впадины, представляющей собой глыбовую синклиналь блокового строения, разбитую многочисленными разломами различной амплитуды. 

Кристаллический фундамент впадины сложен гранитоидами протерозойского возраста и породами: сланцы, песчаники, известняки, кварциты. Сама впадина выполнена мезокайнозойскими осадочными отложениями общей мощностью около 2000 м (по данным А.Н. Ситникова). Верхняя часть разреза представлена четвертичными отложениями, в которых преобладают гравийно-галечниковые и песчаные разности речных и террасовых отложений, озерные, озерно-аллювиальные и пролювиальные отложения притальвеговых частей падей, представленные переслаиванием  песков, супесей и суглинков. 
1.1.4. Геоморфология.

В долине реки Уда выделяются пойма и 2 надпойменные террасы. Поверхность поймы часто заболочена, что связано с неглубоким залеганием грунтовых вод и частично с островной многолетней мерзлотой.
1.1.5. Ландшафтные и инженерно-геологические условия территории поселения.

Почвы поселения представлены дерновыми подтаежными глубокопромерзающими почвами, сформированными на интрузивных элювиальных, элюво-делювиальных гранитоидах. По механическому составу почвы легкосуглинистые и супесчаные. Заболоченность территории распространена участками  в прирусловой части.
Среднегодовое количество осадков  составляет 300 мм. Ранневесенние засухи и частый возврат холодов, малое количество осадков, которые в основном выпадают в период конец июля - середина августа, обуславливают рискованность земледелия.

Растительный покров состоит из сосновых и лиственнично-сосновых травяно-кустарниковых лесов. 

Сейсмическая активность района работ оценивается согласно СНиП П-7-81 в 7 баллов.
Максимальная глубина сезонного промерзания для данного района составляет 3,5 м и зависит в основном от таких факторов, как продолжительность периода с отрицательными температурами, заснеженность района, залесенность, экспозиция склонов и т.д.
1.1.6 Геологические процессы и явления. 

Все геологические и инженерно-геологические процессы, происходящие непосредственно в пределах поселений можно разделить на следующие группы: процессы, связанные с воздействием атмосферных, поверхностных и подземных вод, криогенные процессы и явления. К первой группе процессов относятся периодическое временное затопление пойм реки Уда паводковыми водами, подтопление этих прибрежных территорий грунтовыми водами, речная эрозия.
Прямое затопление паводковыми водами. Затопление пойм рек начинается при превышении уровня воды на  50 см, интенсивное затопление наблюдается при превышении уровня выше 100 см.
Для предотвращения вредного воздействия вод построены дамбы:

- Додо-Гольская - в 3 км от улуса Додо Гол, в 90 км от устья реки. Длина дамбы 10,85м, высота 3,5 м. Построена в 1983г.

- восточную часть застроенной территории села Верхние Тальцы окаймляет дамба обвалования длиною около 4 км и высотой 2 метра.
Эрозия. Это явление наблюдается в прирусловых частях реки Уда, особенно интенсивных по своему проявлению в период прохождения летне-осенних паводков.
Криогенные процессы и явления в административных границах поселения имеют подчиненное развитие. Они выражаются в наличии морозобойных трещин на оголенных от снега участках долин рек и по автодорожным магистралям.
1.2. Современное использование территории сельского поселения.
1.2.1. Местоположение.

МО сельское поселение «Верхнеталецкое» расположено в юго-западной части Хоринского района, в 80 км от с. Хоринск – административного центра района и  в 100 км от г. Улан-Удэ - столицы Республики Бурятия.
Общая площадь поселения - 73720 га по данным Министерства имущественных и земельных отношений РБ, (75984 га по данным МО СП «Верхнеталецкое»), что составляет 5,5% от площади Хоринского района.
В состав МО СП «Верхнеталецкое» входит 2 населенных пункта  –  с. Верхние Тальцы и улус Додо Гол.
Численность населения по состоянию на 01.01.2009г. составляет 1283 человека,  или 6,6%  к общей численности жителей района.
Общая протяженность  границ поселения МО «Верхнеталецкое» составляет 147 км. Поселение граничит на севере с СП «Удинское», на северо-востоке граничит с СП «Кульское», на востоке с СП «Хандагайское», южная и западная граница проходит по административной границе с Заиграевским районом.
Местоположение МО СП «Верхнеталецкое» на территории Хоринского района показано на ситуационной схеме, границы сельского поселения и границы населенных пунктов отраженына схеме 2. (Современное использование территории поселения).
1.2.2. Земельные ресурсы.
Состав земель сельского поселения МО «Верхнеталецкое» по категориям представлен в таблице 1.
                                                                                                  Таблица 1.

Состав земель сельского поселения по категориям .
	п./п.
	Наименование категории
	Фактическая площадь  га
	В (%)
к итогу

	
	Всего земель поселения
	73720
	100

	1
	Земли сельскохозяйственного назначения
	18178
	24,65

	2
	Земли населенных пунктов 

	850
	1,15

	3
	Земли промышленности, транспорта, связи, радиовещания, телевидения, информатики, космического обеспечения, энергетики, обороны и иного назначения
	600
	0,8

	4
	Земли особоохраняемых территорий и объектов
	-
	

	5
	Земли лесного фонда
	54092
	73,4

	6
	Земли водного фонда
	-
	

	7
	Земли запаса
	-
	


Состав земель сельского поселения «Верхнеталецкое» показано на схеме 2 (Современное использование территории поселения).

Земли запаса, земли водного фонда и земли особоохраняемых территорий и объектов в соответствии с действующим законодательством не сформированы и не закреплены юридически. 

В последующем при проведении землеустроительных мероприятий следует устранить указанные несоответствия и упорядочить землепользование на территории сельского поселения. 
1.2.3.  Минерально-сырьевые ресурсы.
Лесные ресурсы.

На территории поселения расположено Верхнее-Талецкое лесничество

 Республиканского агентства лесного хозяйства Министерства природных ресурсов Республики Бурятия.
Северо – западная граница лесничества  проходит по Курбинскому хребту. На юге граница лесничества проходит по Худанскому хребту.

В лесном фонде абсолютно преобладают древостои сосны, которые занимают (80 %) от площади хвойных пород.

Основную часть площади лесничества занимают древостои, произрастающие в бедных по плодородию условиях местопроизрастания. Кроме того, небольшое количество осадков, резкие колебания температур оказывают отрицательное влияние на производительность древостоев. Так средний бонитет по лесхозу составляет 4,1. Средняя полнота по лесничеству составляет 0,67. По возрастным  группам насаждения распределяются следующим образом : молодняки  -53,2 %, средневозрастные – 31,6 %, приспевающие – 5%, спелые и перестойные 10,2 % .
1.2.4. Производство.
Сельскохозяйственное производство представлено СПК «Верхнеталецким» и личными подсобными хозяйствами.


Заготовка и переработка древесины представлена следующими предприятиями:
· ООО «Молодежное», 
· ИП Кузнецов Е.И.,
·  ИП Аносов, 

·  ИП Хохряков М.Е.,
· СПК «Верхнеталецкий»,
· ИП Отцорова.

Пищевое производство  представлено СПК «Верхнеталецким», который занимается производством  хлеба, муки и отрубей. 
1.2.5. Социальная инфраструктура.

Образование.  В сельском поселении действуют 2 школы. Средняя общеобразовательная школа в селе Верхние Тальцы на 200 мест, в настоящее время обучаются 124 учащихся. При школе имеются спортивный зал, столовая, мастерские. В улусе Додо Гол – основная общеобразовательная школа на 70 мест, в данное время обучается 14 учащихся. Обучение детей проводится  в одну смену.

Имеются 2 детских сада - «Колокольчик» в с. Верхние Тальцы на 30 мест и в улусе Додо Гол – на 15 мест.
  Здравоохранение. Медицинскую помощь населению поселения оказывает  Верхне-Талецкая участковая больница  (5 койко-мест) с амбулаторией на 16 посещений в смену. В улусе Додо Гол в здании сельского клуба расположен фельдшерско-акушерский пункт на 5 посещений в смену.  
  
 Культура.  В селе Верхние Тальцы функционирует сельский клуб на 90 мест, в этом же здании расположена сельская библиотека с фондом в 8000 экземпляров. В улусе Додо Гол имеется сельский клуб на 50 мест, в этом же здании расположены библиотека и ФАП. 

Торговля и общественное питание представлены 7 магазинами и 2 закусочными.


Связь и другие услуги.  В поселении функционируют отделения почтовой связи, в с. Верхние Тальцы находится узел электросвязи, ОВД, аптека. 

Уровень обеспеченности  связью  в поселении  крайне  низок: в с. Верхние Тальцы – 9 телефонов на 100 жителей, в улусе Додо Гол  - 6 телефонов на 213 жителей. 
На территории поселения имеется пожарная часть со штатом в количестве 6 человек и двумя единицами  пожарного автотранспорта.

1.2.6. Жилищный фонд.
Жилищный фонд  состоит из деревянных домов с приусадебными участками. Дома неблагоустроенные с печным отоплением. В жилом фонде преобладают постройки  30-х годов. Общая площадь жилищного фонда составляет 19,5 тыс. м2.
Обеспеченность жильем составляет 15,2 м2 на 1 человека.

1.2.7. Транспортная инфраструктура.
Через поселение проходит автомобильная дорога республиканского значения «Улан-Удэ – Романовка – Чита», по левобережной части поселения проходит автомобильная дорога «Гортоповский мост – Верхние Тальцы – Хоринск». Через с. Верхние Тальцы проходит подъезд от автодорог, соединяющий вышеперечисленные 2 дороги.  К улусу Додо Гол подходит подъезд протяженностью 5 км с автодороги «Улан-Удэ – Романовка – Чита» со стороны Заиграевского района.
1.2.8. Инженерная инфраструктура.
Объекты водоснабжения. 

В настоящее время на территории МО СП «Верхнеталецкое» действуют 4 водозаборные скважины, из которых 3 скважины обеспечивают хозяйственно-питьевые и технические нужды в с. Верхние Тальцы, и 1 скважина расположена в улусе Додо Гол. 
Водоснабжение населенных пунктов осуществляется непосредственно из скважин, без наружной водопроводной сети. Часть населения питается из индивидуальных колодцев.
На  территории Верхнеталецкой средней школы проложено 200 м. водопроводной сети.
Объекты электроснабжения.

Электроснабжение поселения осуществляется от опорной подстанции 35/10 кВ «Верхние Тальцы»,  12 трансформаторными подстанциями  КТП 10/0,4 кВ и воздушными линиями электропередач.
Объекты теплоснабжения и водоотведения.

На территории поселения нет благоустроенного жилья. Имеющиеся в поселении элементы инфраструктуры обеспечивают теплоснабжение бюджетных организаций: Верхнеталецкой школы, Додо-Гольская школы и детского сада.
Отопление осуществляется преимущественно автономными котельными с самодельными котлами, а также морально и физически устаревшими котлами КВ 300, КВ 9/1-2. 

Теплоснабжение школ поселения осуществляет коммунальное предприятие.  
Объекты электроснабжения, водоснабжения, теплоснабжения и водоотведения  графически представлены на схеме 3.
1.2.9. Объекты внешней зоны.
На территории СП «Верхнеталецкое» объекты внешней зоны.
Село Верхние Тальцы:

· действующее кладбище в 300м на юг от здания администрации;
· свалка ТБО в удалении  1,2 км на юго-запад от МТФ; 

· свалка ТБО в юго-восточной части села; 

· скотомогильник в удалении  0,7 км на юго-запад от МТФ.
Улус Додо Гол:

· действующее кладбище в 800 м. на запад от улуса (на территории Заиграевского района);
· Свалка ТБО в 1 км на северо-восток от улуса.
1.3. Установленные ограничения использования территории сельского поселения.
Природный комплекс любой населенной территории подвергается усиленному антропогенному прессингу. На территории МО СП «Верхнекурбинское» такое негативное воздействие оказывается промышленными и сельскохозяйственными объектами, населенными пунктами и инфраструктурными объектами.

В этих условиях необходима организация системы охраняемых территорий, создание так называемого «природного каркаса», удерживающего экологическое равновесие для нормального функционирования всей системы. Взаимодействующая система охраняемых территорий должна иметь ряд экологических коридоров, соединяющих их в систему. На охраняемых территориях ограничивается или запрещается градостроительная деятельность. 

В соответствии с законодательством места проживания человека и природная среда отделяются от негативно воздействующих объектов производства и инженерной инфраструктуры защитными зонами. В указанных зонах устанавливаются ограничения градостроительной деятельности. 

Вся система ограничений состоит из территорий (зон) с особыми условиями их использования. Одна из задач территориального планирования – выявление (и установление) границ соответствующих зон на основе нормативных требований или в результате разработки соответствующих проектов. 

Проекты зон ограничений в соответствии с действующим законодательством разрабатываются с учетом положений документов территориального планирования. 

Зоны ограничений использования территории устанавливаются на основе нормативных требований, а в тех случаях, когда имеются соответствующие проектные документы, на основе этих документов. 

К системе охраняемых территорий поселения относится территории объектов культурно-исторического наследия (особо охраняемые территории объектов культурного наследия).

Система зон с особыми условиями использования территории включает:

· водоохранные зоны рек и водоемов; 

· санитарные зоны охраны источников питьевого водоснабжения; 
· санитарно-защитные зоны производственно-коммунальных, инженерно-технических и санитарно-технических объектов;

· зоны охраны воздушных линий электропередач; 

· придорожные полосы автомобильных дорог. 
1.3.1. Предложения по установлению границ территорий объектов культурного наследия.
Культурно-исторический потенциал МО СП «Верхнеталецкое» представлен  археологическим памятником  "Додо-Гол" (могильники II-I тыс. до н.э, X-XV вв. н.э.). 
В целях сохранения исторической, ландшафтной и градостроительной среды в соответствии с федеральными законами, законами субъектов РФ устанавливаются зоны охраны объектов культурного наследия. В пределах земель историко-культурного назначения за пределами земель населенных пунктов вводится особый правовой режим использования земель, запрещающий деятельность, несовместимую с основным назначением этих земель (ст. 99 Земельный кодекс РФ).  

Характер использования территории, ограничения и требования к хозяйственной деятельности, проектированию и строительству на территории достопримечательного места (памятников истории и культуры) регионального и местного значений согласовываются с органом охраны объектов культурного наследия Республики Бурятия (Закон РБ «Об объектах культурного наследия (памятники истории и культуры» от 22.11.2003г.).

1.3.2. Предложения по установлению границ водоохранных зон поверхностных водных объектов.
Водоохранной зоной является территория, примыкающая к акваториям рек, озер и других поверхностных водных объектов, на которой устанавливается специальный режим хозяйственной и иных видов деятельности с целью предотвращения загрязнения, засорения, заливания и истощения водных объектов, а также сохранения среды обитания объектов животного и растительного мира.

Соблюдение специального режима на территории водоохранных зон является составной частью комплекса природоохранных мер по улучшению гидрологического, гидрохимического, гидробиологического, санитарного и экологического состояния водных объектов и благоустройству их прибрежных территорий.

Согласно п.4 статьи 65 Водного кодекса РФ ширина водоохранной зоны  устанавливается от истока рек или ручьев протяженностью:

· до десяти километров – в размере 50 метров;

· от десяти до пятидесяти километров – в размере 100 метров;

· от пятидесяти километров и более – в размере 200 метров.

Для реки Уда ширина водоохранной зоны принята 200 м, для протоков реки Уда и для остальных малых рек – 50 м. 
Общая площадь водоохранных территорий – 3920 га. 

Водоохранные зоны показаны на схеме 4. (Границы зон с особыми условиями использования территории).
 1.3.2. Предложения по установлению санитарных зон охраны источников питьевого водоснабжения. 

Зона санитарной охраны представляет собой специально выделенную территорию, в пределах которой создается режим, исключающий возможность загрязнения, а также ухудшения качества воды, подаваемой водозаборными сооружениями.
Согласно норм СНиП 2.04.02.-84 для подземных источников водоснабжения предусматривается устройство зоны санитарной охраны из 3 поясов.
Граница первого пояса (зона строгого режима) создается с целью устранения случайного или умышленного загрязнения водозаборных сооружений или нарушения их нормальной работы и обеспечения хорошего качества воды, подаваемой потребителю. Радиус зоны строгого режима должен быть 30-50 м. Территория первого пояса ограждается забором, засевается травой, защищается посадкой кустарников, планируется с учетом отвода поверхностного стока за пределы ее границ.
В границах первого пояса зоны санитарной охраны запрещается: 

· проживание людей;
· содержание скота;

· доступ посторонних;
· посадка и выращивание зеленых насаждениий с применением органических удобрений и ядохимикатов;

· проведение строительных работ без ведома органов Госсанэпиднадзора.
При определении границ второго и третьего поясов следует учитывать, что приток подземных вод из водоносного горизонта к водозабору происходит только из области питания водозабора.

В границах второго пояса запрещается размещение производственных и коммунальных объектов, негативно влияющих на зону водоносного горизонта. Запрещается строительство объектов жилищно-гражданского назначения без инженерного обустройства.
Определение границ второго и третьего поясов ЗСО подземных источников водоснабжения для различных гидрогеологических условий проводится в соответствии с методиками гидрогеологических расчетов.

 1.3.2. Предложения по установлению границ охранных зон линий электропередач.

Охранные зоны электрических сетей напряжением свыше 10 кВ устанавливаются вдоль воздушных линий электропередач в виде земляного участка, ограниченного вертикальными плоскостями, отстоящими по обеим сторонам от крайних проводов (на основании Постановления Правительства РФ №1420 от 01.12.1998 г.)
Ширина охранных зон электрических линий устанавливается в зависимости от напряжения линий электропередач (до 20 кВ – 10 м; от 35 кВ до100кВ – 20 м; от 110 кВ до 220кВ – 25 м)
По территории сельского поселения проходят линии электропередач напряжением ВЛ-35 кВ «Удинск - Верхние Тальцы» и более 10 линий ВЛ-10 кВ. 
Общая площадь охранных территорий под линиями электропередач – 147,4 га.
1.3.4.  Предложения по установлению придорожных полос автомагистрали.

Через поселение проходит автомобильная дорога республиканского значения «Улан-Удэ – Романовка – Чита» (протяженность по территории сельского поселения – 11,5 км), по левобережной части поселения проходит автомобильная дорога «Гортоповский мост – Верхние Тальцы – Хоринск» (27 км). Через с. Верхние Тальцы проходит подъезд (6,9 км) от автодорог, соединяющий вышеперечисленные 2 дороги.  
По установлению границ придорожной полосы проведены землеустроительные работы  и  государственный кадастровый учет. Общая площадь придорожной полосы в пределах сельского поселения «Верхнеталецкое» равна 97,2 га.  
1.3.7. Предложения по установлению санитарно-защитных зон. 

Санитарно-защитные зоны (СЗЗ) производственно-коммунальных, инженерно-технических и санитарно-технических объектов устанавливают специальный режим использования территории и осуществления хозяйственной деятельности, определяемый в соответствии с законодательством об охране окружающей среды специальными нормативами и правилами.
Главным санитарным требованием является размещение селитебной территории с наветренной стороны относительно промышленных зон и выше по течению реки.
Санитарно-защитные зоны согласно пункта 4.4. СанПиН 2.2.1/2.1.1.1200-03:

· действующее кладбище – 300 м;

· свалки ТБО – 500 м;

· скотомогильники – 1000 м.

Местоположение существующей свалки ТБО в юго-восточной части села Верхние Тальцы не соответствует санитарным нормам (расположена в непосредственной близости к водоохраной зоне).
В радиус санитарно-защитной зоны  кладбища с. Верхние Тальцы попадают жилые квартала, что не соответствует нормам СанПиН.
Действующее кладбище необходимо закрыть, организовать в этой же местности на расстоянии более 300 м от существующего жилого массива новое кладбище.

Остальные объекты внешней зоны соответствуют нормам СанПиН.

Общая площадь санитарно-защитных зон кладбища, свалок ТБО составляет 625 га. Кладбище улуса Додо Гол расположенная на территории Заиграевского района имеет санзону площадью 34,2 га.
Предприятия, группы предприятий, их отдельные здания и сооружения с технологическими процессами, являющиеся источниками негативного воздействия на среду обитания и здоровье человека, необходимо отделять от жилой застройки санитарно-защитными зонами.

 Ширина СЗЗ устанавливается с учетом санитарной классификации, результатов расчетов ожидаемого загрязнения атмосферного воздуха и уровней физических воздействий, а для действующих предприятий и натурных исследований.
В соответствии с санитарной классификацией (СанПин 2.2.1/2.1.1.1200-03) деревообрабатывающее производство относится к III классу.
На территории поселения лесозаготовкой и лесопереработкой занимаются 6 предприятий. Достаточная ширина санитарного разрыва  от объектов лесопереработки в 300 метров выдержана не всеми предприятиями. С учетом данного требования предприятия, у которых не выдержана СЗЗ, а также новые промышленные предприятия следует разместить на территории промзоны в южной части с. Верхние Тальцы.

1.3.8. Территории, подверженные риску возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

Сейсмические условия. Территория поселения расположена в зоне с сейсмичностью 7 баллов. Сейсмичность отдельных площадок может отличаться  на 1 балл по сравнению с фоновой в зависимости от грунтовых и гидрогеологических условий.

Строительство должно осуществляться в соответствии со СниП II-7-81*      («Строительство в сейсмических районах»). 
Факторами риска возникновения чрезвычайных ситуаций природного  и техногенного характера являются:

· территории лесов, как территории потенциальных лесных пожаров; 
· затопление паводковыми водами. Согласно существующим нормативам территории населенных пунктов должны быть защищены от паводков повторяемостью 2 раза в 100 лет, (2% затопляемость), но возможно капитальное строительство  при 3% затопляемости с выполнением определенных мероприятий. 

Существующая застройка может быть защищена от затопления дамбами обвалования. При освоении под застройку свободных затопляемых территорий рекомендуется повышение планировочных отметок путем сплошной подсыпки или гидронамыва. 

Необходимость защиты от затопления сельскохозяйственных земель должна определяться на основании анализа каждого участка по условиям специфики хозяйств, ценности земли, уровня затопления и другими факторами; 

· ветровая эрозия;

· транспортная инфраструктура;

· объекты электроэнергетики.
Таким образом, на территории сельского поселения существует система охраняемых территорий и зон с особыми условиями использования территории, которая актуализирована в соответствии с действующими нормативными правовыми актами. Общая площадь таких территорий составляет – 4790 га (6,5% территории поселения). В данной системе устанавливаются различные ограничения градостроительной деятельности: от установления определенных видов деятельности до полного ее запрещения. Данную систему можно рассматривать как совокупную (недифференцируемую) зону ограничений градостроительной деятельности, в пределах которой не рекомендуется размещать в дальнейшем новые объекты капитального строительства местного значения. В отношении существующих объектов капитального строительства применяется принцип, согласно которому они продолжают функционировать и могут усовершенствоваться в тех случаях, когда их размещение на данной территории не противоречит законодательству. 
1.4. Состояние и развитие объектов капитального строительства поселенческого значения.

Исходя из ресурсных возможностей территория поселения  может функционировать как система саморазвивающихся территорий с определенной экономической специализацией (приоритетами экономической деятельности).

Законодательство о местном самоуправлении и градостроительное законодательство Российской Федерации устанавливают, что законные решения о целях и направлениях развития территорий поселений принимаются органами местного самоуправления поселения. Следовательно, в настоящем генеральном плане определены цели и направления развития территорий поселения в части, касающейся размещения следующих объектов поселенческого значения: 
· жилые зоны;

· производственные объекты;

· объекты электро-, тепло-, водоснабжения и водоотведения; 

· автомобильные дороги общего пользования, мосты и иные транспортные сооружения в границах поселения;
· объекты внешней зоны;
· иные объекты, размещение которых необходимо для осуществления полномочий органов местного самоуправления.

В настоящее время на территории поселения существует и функционирует система указанных объектов, требующих оптимизации по размещению и выявлению возможности для размещения дополнительных объектов.
По результатам инженерно-геологических изысканий с учетом рельефа и гидрогеологических условий тер​ритория с. Верхние Тальцы  по инженерно-геологическому районированию разделена на 4 зоны: 

Зона "А" - благоприятная для строительства;
Зона "Б" – условно-благоприятная для строительства;
Зона "В1" – не благоприятная для строительства (подтапливаемая территория);
Зона "В2" – не благоприятная для строительства (крутой рельеф);

В зоны «А» и «Б» вошли соответственно зоны перспективного развития, на которых рекомендуется изыскание площадок для градостроительного освоения, связанного с размещением производственных объектов и рекреационных объектов, а также зоны для размещения объектов жилищного строительства в пределах населенного пункта. 

Осуществление отдельных видов деятельности вполне возможно вне зон благоприятствования, при этом потребуется дополнительное развитие существующей транспортной и энергетической инфраструктуры. 
ГЛАВА 2.  ОБОСНОВАНИЕ ВАРИАНТОВ РЕШЕНИЯ ЗАДАЧ ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО ПЛАНИРОВАНИЯ 

2.1. Анализ социально-экономического положения сельского поселения.
Общая площадь поселения - 73720 га по данным Министерства имущественных и земельных отношений РБ (75984 га по данным МО СП «Верхнеталецкое»).
В состав МО СП «Верхнеталецкое» входит 2 населенных пункта  –  с. Верхние Тальцы и улус Додо Гол.

Численность постоянного населения сельского поселения  на 1 января 2009г. составила  1283 человека, или 6,6 % численности населения района. 

Количество дворов – 426,  в том числе в с. Верхние Тальцы – 351, в улусе Додо Гол - 75. Число семей – 387, одиноких – 20.

Таблица 2.
Численность постоянного населения  

(человек)

	
	2005
	2006
	2007
	2008
	2009

	МО «Верхнеталецкое»
	1259
	1251
	1253
	1276
	1283


На динамику численности населения оказывают влияние такие факторы, как состояние экономики, занятость населения,  миграционный  и естественный прирост (убыль)  населения.

В период с 2005 по 2008  годы  в сельском поселении наблюдается постоянное превышение числа родившихся над числом умерших, т.е. имеет место естественный прирост населения поселения.  

В 2008г. число родившихся превысило число умерших на одного человека. 

                                                                                                            Таблица 3.

Демографические показатели поселения, чел.

	
	2005
	2006
	2007
	2008

	Число родившихся 
	16
	24
	24
	30

	Число умерших 
	7
	21
	12
	29

	Естественный прирост (убыль)
	+9
	+3
	+12
	+1

	Число прибывших
	10
	32
	58
	….

	Число выбывших
	32
	43
	45
	….

	Миграционный пророст (убыль)
	-22
	-11
	+13
	….


Уровень рождаемости в определенной степени зависит и от социально-экономической обстановки в поселении, отсутствие работы вынуждает многие молодые семьи отказываться от повторных рождений, выезжать не только за пределы поселения, но и района, республики, т.е. на динамику численности населения существенное влияние оказывает и миграция населения. 

В 2007г. темпы снижения численности населения стабилизировались в связи с открытием новых лесоперерабатывающих производств и в поселении отмечен миграционный прирост населения (+13 человек).

Основная причина выбытия мигрантов в возрасте 16-19 лет  связана с учебой.

В структуре населения поселения доля мужчин составляет 47,4 процента, женщин – 52,6 процента. 

Удельный вес населения в трудоспособном возрасте составляет 66,2% от численности населения сельского поселения.

Таблица 4.

Возрастной состав населения.

	Муниципальное образование
	до 7 лет
	до 16 лет
	до 60 лет

(мужч.)
	свыше 60 лет

(мужч.)
	до 55 лет

(жен.)
	свыше 55 лет

(жен.)

	МО СП «Верхнеталецкое»
	120
	159
	408
	73
	441
	82


Число учащихся в трудоспособном возрасте, обучающихся с отрывом от производства (студенты и учащиеся ПТУ) – 40 чел., число неработающих инвалидов труда в трудоспособном возрасте – 38 чел., работающих пенсионеров – 10 человек.

Численность работающих в организациях и учреждениях, обслуживающих население:

· общеобразовательные школы – 60 человек,
· дошкольные учреждения – 15 человек,
· учреждения здравоохранения – 18 человек,
· предприятия общественного питания – 15 человек,
· предприятия торговли – 15 человек,
· организация и учреждения – 358 человек.
Уровень зарегистрированной безработицы – 6%.
Исходя из анализа ситуации и программ социально-экономического развития СП «Верхнеталецкое» и МО «Хоринский район» на период до 2017г., предусматривающих  развитие сельскохозяйственного производства улучшение демографической и миграционной ситуации, численность населения  в сельском поселении в прогнозный период может увеличиться с 1283 чел до 1443 человек к 2017г. и до 1790 человек  к 2033г. 
В перспективе в возрастной структуре населения МО можно ожидать некоторого увеличения удельного веса более молодого поколения.

Сельскохозяйственное производство поселения представлено СПК «Верхнеталецким» и личными подсобными хозяйствами.
Ведущая отрасль сельского хозяйства поселения – животноводство молочно-мясного направления. Деятельность сельскохозяйственного предприятия носит неустойчивый характер. Экономические показатели деятельности относительно невысокие.

В поселении за 2007 г. произведено:

· мяса – 192,3 тонн;
· молока – 1188,3 тонн;
· шерсти – 4,5 тонн;
· яиц – 118,4 тыс. шт.;
· зерна – 84,5 тонн;
· картофеля – 713 тонн;
· овощей – 1312 тонн;
В СПК «Верхнеталецком» работает 76 человек (17,9% от числа занятых в экономике населения). Одна из причин неустойчивости показателей деятельности сельскохозяйственного производства – это неблагоприятные климатические условия (засушливые 2002-2007 годы). За эти годы хозяйство недополучило от 50% до 80% прогнозируемого сбора урожая зерна и кормов. 
Развитие агропромышленного комплекса как основной отраслевой специализации Хоринского района предполагает реализацию проектов в области животноводства: создание и развитие интегрированной структуры по откорму молодняка КРС (откорм 300-400 голов молодняка крупного рогатого скота в улусе  Додо Гол). Реализация продукции – на внутреннем рынке и в г.Улан-Удэ.  

Для обеспечения животных качественными кормами планируется реконструкция Додогольской оросительной системы на площади 545 гектаров.

Пищевое производство  представлено СПК «Верхнеталецким», который занимается производством хлеба, муки и отрубей. Общий объем производства в 2007г составил 675,4 тыс. рублей;
В программе СЭР поселения предпологается создание мини-цеха по производству полуфабрикатов и деликатесов из мяса говядины и баранины (ИП Отцорова Г.В.). Место реализации проекта - улус Додо Гол. Ассортимент будет состоять из традиционных бурятских блюд, пользующихся большим спросом  у потребителей - это пельмени и бууза.

 
Заготовка и переработка древесины представлены следующими предприятиями:

· ООО «Молодежное» - заготовка деловой древесины. Общий объем производства в 2007г составил 707 тыс. рублей;

· ИП Кузнецов Е.И. – заготовка леса-баланса (гарь) для поставок Селенгинскому ЦКК. Общий объем производства в 2007г составил 5900 тыс. рублей;

·  ИП Аносов – заготовка и распиловка древесины. Общий объем производства в 2007г составил 3400 тыс. рублей;

·  ИП Хохряков М.Е. – распиловка леса. Общий объем производства в 2007г составил 8360,4 тыс. рублей;

· СПК «Верхнеталецкий» - заготовка и переработка древесины. Общий объем производства в 2007г составил 1006 тыс. рублей;

· ИП Отцорова - заготовка и переработка древесины (улус Додо Гол).

Численность работающих на предприятиях по лесозаготовке и лесопереработке составляет 96 человек.
Политика района в деревообрабатывающей промышленности  направлена на  создание условий по глубокой переработке древесины с внедрением новых технологий, для чего предусматривается:
- развитие лесоперерабатывающих мощностей;

- разработка мер по развитию лесного комплекса в рамках программы поддержки малого предпринимательства (поддержка малых предприятий, занимающихся углубленной переработкой);
- интеграция лесозаготовительных и лесоперерабатывающих предприятий.
Образование.  В сельском поселении действуют 2 школы. Средняя общеобразовательная школа в селе Верхние Тальцы на 200 мест, в настоящее время здесь обучаются 124 учащихся. При школе имеется спортивный зал, столовая, мастерские. В улусе Додо Гол – основная общеобразовательная школа на 70 мест, в данное время обучается 14 учащихся. Обучение детей проводится  в одну смену.

Имеются 2 детских сада -  «Колокольчик» в с. Верхние Тальцы на 30 мест и сад в улусе Додо Гол на 15 мест.

Основными проблемами в образовании является нехватка педагогических кадров, техническое состояние зданий образовательных учреждений.
В целевой программе «Развитие системы дошкольного образования в Хоринском районе на 2009-2011 гг. предусматрены:

- реконструкция Верхне-Талецкого детского сада "Колокольчик" с расширением до 50 мест;
- реконструкция Додогольской начальной школы в школу-сад в улусе Додо Гол;
- вынос котельной из здания школы в улусе Додо Гол;

- реконструкция водонапорной башни, котельной и инженерной коммуникации   школы с. Верхние Тальцы.       
    Здравоохранение. Медицинскую помощь населению поселения оказывает  Верхне-Талецкая участковая больница  (5 койко-мест) с амбулаторией на 16 посещений в смену. В улусе Додо Гол в здании сельского клуба расположен фельдшерско-акушерский пункт на 5 посещений в смену.
Основные проблемы здравоохранения – недостаточный уровень обеспеченности учреждений здравоохранения специальным медицинским оборудованием, дефицит  в специалистах с высшим образованием, высокий уровень износа (80%) потребность в капитальном ремонте зданий.
В перспективе предполагается строительство врачебной амбулатории в с. Верхние  Тальцы и ФАП в улусе Додо Гол.

  Культура.  В селе Верхние Тальцы функционирует сельский клуб на 90 мест, в этом же здании расположена сельская библиотека с фондом 8000 экземпляров. Здание сельского клуба построено в 1971г. и в настоящее время требуется капитальный ремонт. В улусе Додо Гол имеется сельский клуб на 50 мест, в этом же здании расположены библиотека и ФАП.

Из-за низкой обеспеченности материально-техническими ресурсами и квалифицированными кадрами объекты культуры не соответствуют своему назначению. 

С целью духовного развития и удовлетворения потребности населения в объектах религиозного назначения, генеральным планом предусмотрено строительство часовни в  с. Верхние Тальцы.


Торговля и общественное питание. В поселении развит придорожный сервис в виде  2 закусочных. Оборот общественного питания ежегодно увеличивается на 20-25% за счет расширения площадей, улучшения культуры обслуживания и разнообразия предлагаемых блюд.


Связь и другие услуги.  В поселении функционируют отделения почтовой связи, в с. Верхние Тальцы находится узел электросвязи, ОВД, аптека. 

Услуга - перевозка пассажиров – отсутствует, население пользуется услугами соседних муниципалитетов, что составляет неудобство для жителей поселения.

В перспективе намечается открытие маршрута микроавтобуса «Верхние Тальцы  –  Додо Гол  –  Улан-Удэ».
Уровень обеспеченности  связью  в поселении  крайне  низок: в с. Верхние Тальцы – 9 телефонов на 100 жителей, в улусе Додо Гол  - 6 телефонов на 213 жителей. 

На территории поселения имеется пожарная часть со штатом в количестве 6 человек и двумя единицами  пожарного автотранспорта.
Жилищный фонд  состоит из деревянных домов с приусадебными участками. Дома неблагоустроенные с печным отоплением. В жилом фонде преобладают постройки  30-х годов XX века. За три последних года в поселении введено 426 м2 жилья.
Общая площадь жилищного фонда составляет 19,5 тыс. м2.

Обеспеченность жильем составляет 15,2 м2 на 1 человека, что ниже достигнутого среднереспубликанского уровня (18 м2 на одного жителя).
Проектом предусмотрена территория площадью 30 га для строительства комплексных малоэтажных домов в западной части с. Верхние Тальцы. Организация территории жилой застройки связана с рядом особенностей развития поселения, важнейшими из которых являются:

· активизация за последние годы индивидуальных застройщиков;
· существующий жилой фонд имеет большой  физический износ.

Транспорт. Хоринский район покрыт сетью автомобильных дорог общего пользования регионального и межмуниципального значения, обеспечивающей транспортное сообщение с соседними регионами, а также - со смежными муниципальными образованиями республики: Кижингинским, Заиграевским и Еравнинским районами.
Через поселение проходит автомобильная дорога республиканского значения «Улан-Удэ – Романовка – Чита», по левобережной части поселения проходит автомобильная дорога «Гортоповский мост – Верхние Тальцы – Хоринск». Через с. Верхние Тальцы проходит подъезд от автодорог, соединяющий вышеперечисленные 2 дороги.  К улусу Додо Гол подходит подъезд протяженностью 5 км с автодороги «Улан-Удэ – Романовка – Чита» со стороны Заиграевского района.

В перспективе намечено строительство моста через протоку «Талец» на подъезде к с. Верхние Тальцы.
В настоящее время на территории МО СП «Верхнеталецкое» действуют 4 водозаборные скважины, из которых 3 скважины обеспечивают хозяйственно-питьевые и технические нужды с. Верхние Тальцы, и 1 скважина расположена в улусе Додо Гол. 

Водоснабжение населенных пунктов осуществляется непосредственно из скважин без наружной водопроводной сети. Часть населения питается из индивидуальных колодцев.

На территории Верхнеталецкой средней школы проложено 200 м. водопроводной сети. 
Качество воды в с. Верхние Тальцы не соответствует нормам СанПиН.

Программой «Модернизация объектов коммунальной инфраструктуры Хоринского района» предусмотрено   строительство водозаборной скважины в улусе Додо Гол (северо-западная часть улуса, рядом с территорией школы).

Электроснабжение поселения осуществляется от опорной подстанции 35/10 кВ «Верхние Тальцы»,  12 трансформаторными подстанциями  КТП 10/0,4 кВ и воздушными линиями электропередач.

В ближайшей перспективе планируется реконструкция ЛЭП с. Верхние Тальцы.
На территории поселения нет благоустроенного жилья. Имеющиеся в поселении 2 котельные обеспечивают теплоснабжение бюджетных организаций: Верхнеталецкой школы, Додо-Гольская школы и детского сада.
Отопление осуществляется преимущественно автономными котельными с самодельными котлами, а также морально и физически устаревшими котлами КВ 300, КВ 9/1-2 

Теплоснабжение школ поселения осуществляет коммунальное предприятие.  
Объекты электроснабжения, водоснабжения, теплоснабжения и водоотведения  графически представлены на схеме 3.

Уличная сеть делит территорию населенного пункта  на кварталы площадью от 0,5 до 6,0 га. Общая длина уличной сети в с. Верхние Тальцы - 5 км, в улусе Додо Гол – 1,2 км.

Улицы населенного пункта не имеют асфальтового покрытия. 

На территории СП «Верхнеталецкое» расположены 2 кладбища, 3 свалки ТБО и 1 скотомогильник.
Бюджет сельского поселения «Верхнеталецкое» составил в 2007г. 2611,2 тыс. руб. При этом собственные доходы поселения сложились в размере 296,3 тыс. руб., т.е. большая часть бюджета  дотируется. 
Степень обеспеченности бюджета собственными доходами – 11,3 процентов. 

Основным источником собственных доходов бюджета является налог на доходы физических лиц, поступления которого имеют устойчивую тенденцию роста за счет увеличения заработной платы работников бюджетной сферы, его удельный вес в общем объеме собственных доходов составляет   79%. 
Уровень доходов местного бюджета не позволяет реализовать собственную инвестиционную и социальную политику. 

Для  увеличения собственных доходов поселения ведется работа  по заключению договоров аренды земли, по стимулированию оформления местными предпринимателями трудовых контрактов со своими работниками, легализации доходов от предпринимательской деятельности. 
Существующий уровень бюджетных возможностей для реализации мероприятий генерального плана является недостаточным.  

Для более четкого и системного представления об особенностях процесса развития муниципального образования «Верхнеталецкое» следует выделить основные факторы, оказывающие влияние на развитие. 
Целесообразно разделить эти факторы на внутренние и внешние по отношению к системе муниципального образования.

Внутренние факторы – это факторы, на которые могут влиять муниципальные образования, следовательно, можно предпринять эффективные меры воздействия на эти факторы и учитывать их в процессе развития сельского поселения. 

Внешние факторы формируются за пределами поселения, и влиять на них зачастую бывает либо невозможно, либо довольно трудно и неэффективно. Поэтому их влияние следует учитывать как заданные условия с учетом прогноза их изменения и воздействия на поселение.

	Внутренние факторы
	Внешние факторы

	1. Демографические показатели. 
2. Наличие лесоперерабатывающих проиводств.
3. Наличие сельскохозяйственного призводства.

4. Деловая активность в районе. 
5. Поведение субъектов экономической деятельности и функционирование экономики поселения в целом. 
6. Инвестиционная привлекательность поселения. 
7. Состояние и уровень развития социальной инфраструктуры поселения. 
	1. Элементы международной, федеральной и региональной политики, влияющие на состояние и перспективы развития поселения. 
2. Конкурентное давление, оказываемое на субъектов экономической деятельности .

3. Изменение конъюнктуры рынка в направлении сокращения или увеличения спроса на товарную продукцию. 
4. Инвестиционные предпочтения.



При определении перспектив развития поселения следует исследовать и систематизировать сильные и слабые стороны, возможности и угрозы развития. 
Сильные стороны – естественные или созданные преимущества, которые могут способствовать или способствуют развитию. Слабые стороны – естественные или созданные недостатки, которые могут препятствовать или препятствуют развитию. Возможности – это действия, которые могут сделать дополнительный вклад в развитие. Угрозы – это процессы, которые могут стать преградой к реализации возможностей и развитию. 
	Сильные стороны
	Слабые стороны

	Географическое положение и экология:
- экологическое благополучие;

	Географическое положение и экология: 
- удаленность от рынка сбыта.


	Состояние транспортных связей и инженерной инфраструктуры: 
- наличие автомобильной дороги;


	Состояние транспортных связей и инженерной инфраструктуры: 
- низкий уровень технического состояния автомобильных дорог; 


	Экономические: 
-наличие лесных ресурсов;

-наличие действующих лесоперерабатывающих производств;
-наличие действующего сельскохозяйственного предприятия;
-имеются не используемые земли сельскохозяйственного назначения;
-высокая активность домашних хозяйств в производстве с\х продукции;
- участие в региональных целевых программах развития.

	Экономические: 
- недостаточность бюджетных ресурсов для реализации мероприятий по территориальному развитию; 
- отсутствие реально-осуществимых бизнес-проектов для привлечения крупных инвестиций в экономику сельского поселения. 


	Социальные: 
- демографический рост населения;

- рост числа лиц, занятых предпринимательством; 


	Социальные: 
- проблема занятости молодежи; 
- ограниченные возможности для самореализации молодого поколения.



	Возможности 
- развитие малого предпринимательства
- создание условий для самореализации молодежи; 
- повышение профессионального уровня специалистов и управленческих кадров.


	Угрозы 
- неустойчивость федерального и регионального законодательства; 
- природные катаклизмы; 
- повышение тарифов на энергоносители 
- увеличение оттока активной части населения.




Таким образом, при разработке и выборе перспективных путей и направлений развития поселения следует максимально использовать имеющиеся возможности и создавать новые сильные стороны, эффективно реализовывать и создавать новые возможности и минимизировать влияние и нейтрализовать угрозы.
2.2. Территориальное развитие сельского поселения.
Зоны перспективного развития (ЗПР) - функциональные зоны, предназначенные для осуществления экономической деятельности, устанавливаемые генеральным планом сельского поселения и закрепляемые в правилах землепользования и застройки. 

В среднесрочном периоде на территории сельского поселения могут быть размещены зоны перспективного развития двух типов: 

· зоны перспективного развития существующих мест приложения труда внутри и вне населенного пункта;

· зоны перспективного развития новых мест приложения труда с установлением определенного вида экономической деятельности внутри и вне населенного пункта;
В перспективе можно ожидать дальнейшего развития  сельскохозяйственного производства в случае поддержки его в рамках реализации национального проекта в сфере АПК, а также в рамках республиканских и федеральных программ по повышению плодородия земель, по мелиорации. Для этого имеется достаточный потенциал сельскохозяйственных земель и наличие свободных производственных баз. На базе существующего МТФ улуса Додо Гол запланировано содержание 300-400 голов молодняка крупного рогатого скота для откорма. Для обеспечения животных качественными кормами планируется провести реконструкцию Додогольской оросительной системы на площади 545 гектаров.

В связи с предстоящей модернизацией лесоперерабатывающих мощностей в Хоринском районе можно ожидать дальнейшего развития лесозаготовительного производства в поселении. Помимо роста объемов лесозаготовки необходимо развивать собственное производство по обработке древесины и производству изделий из дерева. Проектом предусмотрена площадка под развитие промышленных производств в южной части с. Верхние Тальцы.
Программа строительства жилья является наиболее перспективным инвестиционным проектом, стимулирующим развитие различных видов экономической деятельности. 

Программа позволяет решить проблему закрепления трудоспособного населения, его социальной адаптации к рыночным отношениям, повышения его социально-культурного уровня, включая культуру потребления.
В перспективе  с целью развития личного подворья ожидается рост индивидуального строительства (домов, дачных участков). Администрации поселения необходимо предпринять меры по  выделению лесосечного фонда на льготных условиях для строительства жилья, организации доставки пиломатериалов и помощи при строительстве жилых домов, снижению кредитных ставок по кредитам и ссудам на приобретение жилья. Возможна организация предприятия по лесозаготовке и производству срубов домов для продажи населению.
В настоящее время средняя обеспеченность жильем составляет 15,6 кв.м. на одного человека, в срок до 2017 планируется увеличить обеспеченность жильем до 18 кв.м. 

В перспективе для улучшения обеспечения населения продукцией сельского хозяйства необходима поддержка развития личного подворья (при получении кредитов на закуп скота) с целью увеличения поголовья скота, выращивания овощных культур,  для чего требуется выделение пустующих земельных участков для выращивания картофеля и кормовых культур.

Кроме того,  необходим рынок сбыта сельхозпродукции на территории поселения в виде потребительского кооператива по закупу и реализации сельхозпродукции.
В перспективе можно ожидать развития экологического туризма – охота, рыбалка.
В поселении не развита сеть предприятий бытового обслуживания, поэтому в перспективе одной из первоочередных задач   является открытие  парикмахерской и мастерской по ремонту обуви. 

В плане благоустройства - ремонт и освещение улиц в черте населенного пункта,  озеленение улиц и прилегающих территорий.
Для предотвращения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера необходимо обеспечить защиту территорий от лесных пожаров, а также  предусмотреть мероприятия по обеспечению безопасности объектов инженерной инфраструктуры местного значения.  
2.3. Миссия сельского поселения


Миссия сельского поселения «Верхнеталецкое» может быть определена как создание условий для повышения уровня и качества жизни населения на основе устойчивого развития сельскохозяйственного, лесоперерабатывающего производств и личного подсобного хозяйства.
2.4. Мероприятия по территориальному планированию
Исходя из программы СЭР сельского поселения «Верхнеталецкое» до 2017 года, необходимо осуществить следующие мероприятия по территориальному планированию: 

· определить размещение планируемых объектов социальной инфраструктуры местного значения;
· осуществить функциональное зонирование территории населенного пункта и иных территорий;
· обосновать планируемые границы населенного пункта.
1. Мероприятия в сфере совершенствования инфраструктуры

           автомобильного транспорта:
· строительство моста через протоку Талец.
2. Мероприятия в сфере гражданского строительства:
· размещение площадок под развитие индивидуального жилищного строительства в западной части с. Верхние Тальцы.
3. Мероприятия в сфере промышленного и агропромышленного комплексов:
· строительство убойной площадки на территории МТФ с. Верхние Тальцы;
· строительство пункта искусственного осеменения. (Верхние Тальцы)

· организация производства по переработке молока (база СПК «Верхнеталецкий»;
· строительство цеха по переработке мяса (улус Додо Гол);
· переработка древесины  (улус Додо Гол - ИП Отцорова Г.В.); 
· углубленная переработка древесины по южному кусту (Верхние Тальцы);
· расширение работ по заготовке древесины (Верхние Тальцы);
· реконструкция Додогольской оросительной системы.
4. Мероприятия по развитию объектов инженерного обеспечения: 

· реконструкция водозаборной скважины и котельной Верхнеталецкой школы;
· реконструкция инженерных коммуникаций Верхнеталецкой школы;
· строительство водозаборной скважины в улусе Додо Гол.
5. Мероприятия в сфере здравоохранения: 

· строительство врачебной амбулатории в с. Верхние Тальцы;
· строительство ФАП в улусе Додо Гол.
6. Мероприятия в сфере образования: 

· строительство гаража на 3 места для Верхнеталецкой школы;
· реконструкция детского сада на 50 мест (с. Верхние Тальцы);
· реконструкция ДодоГольской школы как школы-сад.
7. Мероприятия в сфере культуры: 

· строительство часовни (с. Верхние Тальцы).
8. Мероприятия в сфере охраны окружающей среды и природных ресурсов: 

· разработка проектов по реабилитации прибрежных территорий и долины реки Уда (рекультивация почвы, благоустройство) с учетом функционального назначения территорий.

9. Мероприятия по предотвращению рисков возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера. 

· укрепление дамб обвалования на территории поселения.
ЗАКЛЮЧЕНИЕ
Анализ использования территории муниципального поселения в различных целях свидетельствует о наличии несоответствия между целевым использованием земель и установленными категориями, что вызвано в основном несовершенством земельного законодательства. При разработке данного документа, других документов территориального планирования и проведении в последующем землеустроительных мероприятий следует устранить указанные несоответствия и упорядочить землепользование на территории поселения. 

Необходимо в ближайшем будущем осуществить основные земельные преобразования в соответствии с новым территориальным делением поселения: кадастровый учет, разграничение земель по принадлежности различным собственникам, кадастровая оценка земель и т.д. 

В соответствии с действующим законодательством необходимо осуществить установление границ водоохранных зон всех водных объектов, разграничить земли водного фонда и земли иных категорий, а также провести мероприятия по сохранению водных объектов, предусмотренные Водным кодексом РФ.
На территории поселения существует система охраняемых территорий и зон с особыми условиями использования территорий, которая актуализирована в соответствии с действующими нормативными правовыми актами. В данной системе устанавливаются различные ограничения градостроительной деятельности - от установления определенных видов деятельности до полного ее запрещения. В отношении существующих объектов капитального строительства применяется принцип, согласно которому они продолжают функционировать и могут усовершенствоваться в тех случаях, когда их размещение на данной территории не противоречит законодательству. 
Генеральный план МО СП «Верхнеталецкое» является составной частью комплексной программы социально-экономического развития поселения. Данный проект совместно с программой социально-экономического развития решает задачи по упорядочению земельных отношений и размещению объектов капитального строительства. 

Территориальное планирование направлено на определение в документах территориального планирования назначения территорий исходя из совокупности социальных, экономических, экологических и иных факторов в целях обеспечения устойчивого развития территорий, развития инженерной, транспортной и социальной инфраструктур, обеспечения учета интересов граждан и их объединений.

Документы территориального планирования являются обязательными при выполнении функций органами государственной власти, органами по управлению земельными ресурсами.

Не допускается принятие органами государственной власти, органами местного самоуправления решений о резервировании земель, об изъятии, в том числе путем выкупа, земельных участков для государственных и муниципальных нужд, о переводе земель из одной категории в другую при отсутствии документов территориального планирования, за исключением случаев, предусмотренных федеральными законами.
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