                                 С О В Е Т       Д Е П У Т А Т О В

      муниципального образования сельское поселение «Верхнеталецкое»

                         Хоринского района   Республики Бурятия

671421 Хоринский район РБ

с.Верхние Тальцы

ул.Кучумова ,142                                                                                                        тел.(факс) № 25-1-47

                                        Р Е Ш Е Н И Е  № 59

       ХУП сессии Совета депутатов МО СП «Верхнеталецкое» П созыва.

с.Верхние Тальцы                                                                     от 16 июля  2010 г

«О внесении дополнений в Положение  о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации муниципального образования сельское поселение «Верхнеталецкое»  и урегулированию конфликта интересов, утвержденного решением Совета депутатов от 26.10.2009г № 35»

            В целях  исполнения части 5 статьи 9 Федерального закона от 25.12.2008г № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и заслушав информацию главы муниципального образования сельское поселение «Верхнеталецкое» о Порядке уведомления главы  администрации муниципального образования сельское поселение  «Верхнеталецкое» о  фактах обращения с целью склонения муниципального служащего администрации муниципального образования сельское поселение «Верхнеталецкое» к совершению коррупционных правонарушений, регистрации уведомлений и организации проверки сведений, содержащихся в уведомлении, Совет депутатов решил :

         1. Внести следующие изменения и дополнения в «Положение о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации муниципального образования сельское поселение «Верхнеталецкое»  и урегулированию конфликта интересов», утверждённого решением Совета депутатов от 26.10.2009 г №35:

               1). Пункт 4 дополнить подпунктом «в» следующего содержания:

 «в) организация проверки сведений, содержащихся в уведомлении главы муниципального образования сельское поселение «Верхнеталецкое» о фактах обращения в целях склонения муниципального служащего администрации муниципального образования сельское поселение «Верхнеталецкое» к совершению коррупционных правонарушений.»;
               2). Пункт 15 дополнить подпунктом «в» следующего содержания :

« в) решение главы администрации муниципального образования «Верхнеталецкое» о проведении мероприятий о фактах обращения с целью склонения муниципального служащего администрации муниципального образования сельское поселение «Верхнеталецкое» к совершению коррупционных правонарушений.»;
               3). Пункт 16  дополнить подпунктом «г» следующего содержания :

« г) описание факта обращения с  целью склонения муниципального служащего администрации муниципального образования сельское поселение «Верхнеталецкое» к совершению коррупционных правонарушений.»;

               4).  Дополнить пунктом «19а» следующего содержания :

«19а. В случае , если   основанием для проведения заседания комиссии  является  решение, указанное в подпункте «в» пункта 15  настоящего  Положения,  организация проверки проводится в соответствии с  «Порядком об уведомлении главы администрации муниципального образования «Верхнеталецкое» о  фактах обращения  в целях склонения муниципального служащего о администрации муниципального образования сельское поселение «Верхнеталецкое» к совершению коррупционных правонарушений», утвержденного Постановлением главы муниципального образования сельское поселение «Верхнеталецкое» от 26 июня 2010г №  37.

2. Главе администрации муниципального образования  сельское поселение «Верхнеталецкое» произвести обнародование настоящего решения в 3-х дневный срок путём вывешивания на информационных стендах, утверждённых распоряжением главы от 5.04.2007 г № 7а.

3.  Решение вступает в силу со дня его обнародования.
Глава  муниципального образования

сельское поселение «Верхнеталецкое»                            А.И.Кучумов
