                                  С О В Е Т       Д Е П У Т А Т О В

                 муниципального образования «Верхнеталецкое»

                         Хоринского района   Республики Бурятия

671421 Хоринский район РБ

с.Верхние Тальцы

ул.Кучумова ,142                                                                                                        тел.(факс) № 25-1-47

                                           Р Е Ш Е Н И Е  № 46

       Совета депутатов МО СП «Верхнеталецкое» 

                                                                                       от 20  января 2010 г

«О проекте  вносимых изменений в Устав

МО СП «Верхнеталецкое»

В соответствии со статьями 35, 44, 46 Федерального закона от 3.10.2003г № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьи 40 Федерального закона от 23.11.2009г № 261-ФЗ, статьи 5 Федерального закона от 28.11. 2009 г № 283-ФЗ, статьи 8 Федерального закона от 27.12.2009 г  № 365-ФЗ и в целях приведения в соответствие с действующим законодательством Устава МО СП  «Верхнеталецкое», зарегистрированного в Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Сибирскому федеральному округу 31 июля 2008 г государственный регистрационный № RU045213022008003 и обнародованного 4 августа 2008 г,  Совет депутатов сельского поселения «Верхнеталецкое» решает:

1.  Принять  Проект муниципального правового акта «Изменения и

дополнения, вносимые в Устав МО СП «Верхнеталецкое» в первом чтении согласно приложению.

2. Главе МО СП «Верхнеталецкое» Кучумову А.И. обеспечить официальное обнародование Проекта муниципального правового акта «Изменения и дополнения, вносимые в Устав МО СП «Верхнеталецкое» путём вывешивания на информационных стендах учреждений и организаций, расположенных на территории  сельского поселения  и  утверждённых распоряжением главы сельского поселения № 7а от  5 апреля 2007 г  .

3. Предложения и замечания по проекту решения о внесении изменений и дополнений в Устав МО СП «Верхнеталецкое» принимаются  с 21.01.2010г по 20.02.2010г  по  адресу : с.Верхние Тальцы , ул.Кучумова. №142 ( администрация сельского поселения)

4. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на заместителя руководителя администрации Никитину Л.В.

Глава МО СП «Верхнеталецкое»                                    А.И.Кучумов

    Приложение 

к проекту  решения Совета депутатов

МО СП «Верхнеталецкое»

№ 46   от  20 января   2010 г

Российская Федерация

Республика Бурятия
МО «Хоринский район»

Муниципальное образование сельское поселение

 «Верхнеталецкое»

Изменения и дополнения,
вносимые в Устав

муниципального образования сельское поселение

«Верхнеталецкое»

с.Верхние Тальцы

2010 г

Изменения и дополнения, вносимые в Устав

муниципального образования сельское поселение 
«Верхнеталецкое».
1) пункт 20 части 1 статьи 2  изложить в следующей редакции :

«20) присвоение наименований улицам, площадям и иным территориям проживания граждан в населенных пунктах, установление нумерации домов, организация освещения улиц и установки указателей с наименованиями улиц и номерами домов;»;

  2)  в части 1 статьи 3:

       а) пункт 2 признать утратившим силу;

       б) дополнить пунктом 8.1 следующего содержания :

«8.1) создание муниципальной пожарной охраны;»;
       3) в части 2 статьи 3 слова «только за счет собственных доходов местных бюджетов (за исключением субвенций и дотаций, предоставляемых из федерального бюджета , республиканского бюджета и бюджета муниципального района).» заменить словами следующего содержания: «за счёт доходов местного бюджета, за исключением межбюджетных трансфертов, предоставленных из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, и поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений.»;
4)  в статье 10 :

              а) в части 6  после слов « преобразование муниципального образования» дополнить словами следующего содержания «за исключением п.3 ст.13 Федерального закона « Об общих принципах местного самоуправления в Российской Федерации»;

      б) часть 6  дополнить пунктом 6.1 следующего содержания:

«6.1) объединение  сельского поселения с другим (другими) поселениями, не влекущее изменения границ иных муниципальных образований, осуществляется с согласия населения каждого из поселений, выраженного представительным органом каждого из объединяемых поселений.»;
       в) в части 7  слова «частями 3, 5 и 7» изложить в следующей редакции  «частями 5 и 7»;

5) часть 9 статьи 20:
а) абзац первый , пункт 1 и 2   изложить в следующей редакции :

 «9. Полномочия представительного органа муниципального образования независимо от порядка его формирования могут быть прекращены досрочно в порядке и по основаниям, которые предусмотрены статьей 73 настоящего Федерального закона. Полномочия представительного органа муниципального образования также прекращаются:

1) в случае принятия указанным органом решения о самороспуске;»

б) пункты 3 ,4, 5. и 6 считать пунктами 2, 3, 4 и 5;

в) дополнить абзацем следующего содержания:

«Уставом муниципального образования может быть предусмотрено досрочное прекращение полномочий представительного органа муниципального образования в случае нарушения срока издания муниципального правового акта, требуемого для реализации решения, принятого путем прямого волеизъявления граждан.»;
6) в статье 21 части 1:
а) пункт 4 после слов «программ развития поселения,» дополнить  словами следующего содержания: «муниципальных программ в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности,»; 

     б)  дополнить пунктом 10 следующего содержания :

«10) принятие решения об объединение двух и более поселений, не влекущее изменения границ иных муниципальных образований, осуществляется с согласия населения каждого из поселений, выраженного представительным органом каждого из объединяемых поселений.»;
7) пункт 11 части 10 статьи 25 дополнить словами « и иными федеральными законами»;
8) часть 1 статьи 28 дополнить пунктом 41.1 следующего содержания:

«41.1. организует реализацию муниципальных программ в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности, организует проведения энергетического  обследования многоквартирных домов, помещения в которых составляют муниципальный жилищный фонд в границах муниципального образования и проведение иных мероприятий, предусмотренных законодательством об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности;»

9) в статье 30 :
а) часть 1 изложить в следующей редакции :

«1.Муниципальный правовой акт - решение, принятое непосредственно населением муниципального образования по вопросам местного значения, либо решение, принятое органом местного самоуправления и (или) должностным лицом местного самоуправления по вопросам местного значения, по вопросам осуществления отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления федеральными законами и законами Республики Бурятия, а также по иным вопросам, отнесенным уставом муниципального образования в соответствии с федеральными законами к полномочиям органов местного самоуправления и (или) должностных лиц местного самоуправления, документально оформленные, обязательные для исполнения на территории муниципального образования, устанавливающие либо изменяющие общеобязательные правила или имеющие индивидуальный характер.»;   б) часть 7  дополнить словами   следующего содержания :

«и по иным вопросам, отнесенным к его компетенции федеральными законами, законами субъектов Российской Федерации, уставом муниципального образования.»;
10) статья 31  

а) часть 2 дополнить предложением следующего содержания :

«Не требуется официальное опубликование (обнародование) порядка учета предложений по проекту муниципального правового акта о внесении изменений и дополнений в устав муниципального образования, а также порядка участия граждан в его обсуждении в случае, если указанные изменения и дополнения вносятся в целях приведения устава муниципального образования в соответствие с Конституцией Российской Федерации, федеральными законами.»;

б) дополнить часть 5 следующего содержания:

«5.Устав муниципального образования, муниципальный правовой акт о внесении изменений и дополнений в устав муниципального образования подлежат официальному опубликованию (обнародованию) после их государственной регистрации и вступают в силу после их официального опубликования (обнародования).

Изменения и дополнения, внесенные в устав муниципального образования и изменяющие структуру органов местного самоуправления, полномочия органов местного самоуправления (за исключением полномочий, срока полномочий и порядка избрания выборных должностных лиц местного самоуправления), вступают в силу после истечения срока полномочий представительного органа муниципального образования, принявшего муниципальный правовой акт о внесении в устав указанных изменений и дополнений.

Изменения и дополнения, внесенные в устав муниципального образования и предусматривающие создание контрольного органа муниципального образования, вступают в силу в порядке, предусмотренном абзацем первым настоящей части.

11) часть 3 статьи 33  слова «Глава поселения»  заменить словами следующего содержания «Нормативный правовой акт, принятый представительным органом муниципального образования, направляется главе муниципального образования для подписания и обнародования в течение 10 дней. Глава муниципального образования, исполняющий полномочия главы местной администрации,"
12) в статье 49 :
а) наименование после слова «Ответственность» дополнить  словами «органов местного самоуправления,».
