ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

На основании статьи 33 Устава муниципального образования сельское поселение «Верхнеталецкое» внесены следующие изменения:
По доходам:

Поступили уведомления по следующим межбюджетным трансфертам:

(тыс.руб)

	Межбюджетные трансферты  бюджетам муниципальных районов на повышение средней заработной платы работников муниципальных учреждений культуры


	-3,5

	Межбюджетные трансферты на опашку минерализованных полос  


	4,0



	Межбюджетные трансферты для премирования победителей и призеров республиканского конкурса «Лучшее территориальное общественное самоуправление»


	210,0

	Межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам поселений из бюджетов муниципальных районов на осуществление части полномочий по дорожному фонду в соответствии с заключенными соглашениями
	91,0


Объем межбюджетных трансфертов увеличился на  (+) 331,78989 тыс. рублей.
Всего доходы увеличены на 398,78989 тыс. рублей и составили 2436,98989 тыс. рублей, из них собственные доходы – 319,8 тыс. рублей, безвозмездные поступления – 2117,18989 тыс. рублей. Произведен возврат остатков субсидии для финансирования муниципального задания на оказание муниципальных услуг за 2014год в сумме 30,28989 тыс. рублей.

По расходам:
 Общегосударственные вопросы

-      увеличены расходы в сумме 97,28989 тыс. рублей за счет возврата остатков субсидии и продажи автомобиля.
- увеличены расходы в сумме 10,0 тыс. рублей за счет межбюджетных трансфертов для премирования победителей и призеров республиканского конкурса «Лучшее территориальное общественное самоуправление»
 
Национальная безопасность и правоохранительная деятельность

           - увеличены расходы за счет межбюджетных трансфертов на опашку минерализованных полос в сумме 4,0 тыс. рублей;


Национальная экономика


- увеличены расходы за счет межбюджетных трансфертов на осуществление части полномочий по дорожному фонду в соответствии с заключенными соглашениями в сумме 91,0 тыс. рублей;
Жилищно-коммунальное хозяйство
           - увеличены расходы в сумме 182,575 тыс. рублей за счет межбюджетных трансфертов для премирования победителей и призеров республиканского конкурса «Лучшее территориальное общественное самоуправление»

Культура, кинематоргафия

           - уменьшены расходы за счет межбюджетных трансфертов бюджетам муниципальных районов на повышение средней заработной платы работников муниципальных учреждений культуры в сумме (-) 3,5 тыс.рублей;

Физическая Культура и Спорт
- увеличены расходы в сумме 17,425 тыс. рублей за счет межбюджетных трансфертов для премирования победителей и призеров республиканского конкурса «Лучшее территориальное общественное самоуправление»
В целом расходы увеличены на 398,78989 тыс. рублей.
В результате произведенных уточнений бюджет муниципального образования сельское поселение «Верхнеталецкое» на 2015год по расходам составит 2580,65288 тыс. рублей
Глава муниципального образования 

сельское поселение   «Верхнеталецкое»:


              Кучумов А.В.
