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Доклад главы администрации МО СП «Верхнеталецкое» Филиппова Юрия Львовича о проделанной работе за 2021 год 

Уважаемый Булат Алексеевич и приглашённые  руководители и специалисты  служб и ведомств Хоринского района!

Представляю Вам итоги социально-экономического развития нашего поселения за 2021г. 
В начале своего доклада остановлюсь на небольшой справке о нашем поселении, которое расположено в 80 км от  административного  центра  района села Хоринск и 100 км от столицы республики г.Улан-Удэ.
В состав администрации сельское поселение  «Верхнеталецкое» входят два населенных пункта: с. Верхние Тальцы, у. Додо-Гол. Административным центром сельского поселения является село Верхние Тальцы.
Общая численность населения на 01.01.2022 г.  составляла 1292 чел:
 с. Верхние Тальцы- 1088, с.Додо-Гол – 204 чел. (мужчин – 656ч., женщин – 634ч.).
Демографическая ситуация за 2021 г, имеет отрицательную динамику, за 2021г родилось -10 детей, умерло – 16 человек.

Всего детей у нас дошкольного возраста, т.е. от 0 до 6 лет – 43 ребёнка, от 0 до  17 лет – 248, пенсионеров по старости – 198 чел., инвалиды – 102чел.

Бюджет поселения

В 2021 году бюджет поселения составил по доходам – 4млн 719 тыс. руб. в том числе: 

- собственные доходы  - 485тыс. руб., : НДФЛ составляет –84т.р,  земельного  налога собрали  - 295т.р.( с организаций – 48т.р., с физ.лиц – 247т.р.),  имущественный налог составил  -47т.р. , ЕСХН- 11.р., аренда – 57 т.р.
- безвозмездные поступления от вышестоящего бюджета (это дотации, трансферты, гранты)   составили  - 4млн 233 т.р.

 Расходы бюджета составили –4 млн. 657 т.р.

В социальной сфере у нас действуют: Верхне-Талецкая общеобразовательная средняя школа, в которой обучается 159 учащихся, детский сад «Колокольчик», амбулатория с дневным стационаром, фельдшерский пункт в у. Додо-Гол, сельский Дом Культуры в с. Верхние Тальцы и у.Додо-Гол, и две библиотеки: в с. Верхние Тальцы и у. Додо-Гол.

Кроме этого на территории поселения работают: отделение ФГУП «Почта России», пожарная часть,  АТС, ГБУ РБ «Верхнеталецкий  лесхоз», ГКУ (государственное казённое  учреждение) лесничество  отдел по организации и обеспечению деятельности, а также филиал РЭС, мобильную связь обеспечивают операторы: МТС, Мегафон, Теле2.

Обеспечение населения продуктами питания и промышленными товарами осуществляется семью магазинами  и 2 киоска (включая 1 при почтовых узлах связи), а также 5 закусочных.

На территории поселения  работали следующие производственные предприятия:

 - в сельскохозяйственном производстве: 4 КФХ (Буянтуев В.Д., Сапунова О.И.,  Миронов Н.Г., Белоусов П.Н.);

-  промышленное производство представлено заготовкой и переработкой  древесины:  ИП Кузнецов Е.И., ИП Дианов В.Ю.
Сельское поселение «Верхнеталецкое» участвует в проекте городская среда, в рамках этой программы была выложена тротуарная плитка около памятника  ветеранам погибших в ВОВ, установлены уличные тренажеры и детский игровой комплекс на площадке по ул.Комсомольской. 
В рамках проекта Народный бюджет в улусе Додо-Гол денежные средства направлены на ремонт клуба, в селе Верхние Тальцы – установка пешеходного светофора и пешеходного ограждения, заливка тротуара.
В 2022 году администрация принимает участие в программе «1000 дворов», в рамках этой программы предусмотрено благоустройство дворовой территории по ул.Кучумова, 112 (предусматривает установку пешеходных дорожек, установка элементов детских игровых площадок, устройство зоны тихого отдыха, установку элементов воркаута и тренажеров)
На территории поселения действует 6 ТОСов. В 2021 году гранты выиграли 4 ТОСа, сумма составила 180 тыс.руб. (ТОС «Молодежное» 60тыс.руб., ТОСы «Центральное», «Лесовичок», «Верхнее» по 40 тыс.руб.). Денежные средства ТОСы направили на приобретение качелей, каруселей,  волейбольной сетки, мячей, пиломатериала, краски, построена автобусная остановка, торговый ряд, теплица в Верхне-Талецкой школе.
В 2022г. выиграли 5 ТОСов, сумма гранта составила 315 тыс.рублей, (ТОС Додо-Гол–100,0 т.р., ТОС«Лесовичок» -80,0т.р., ТОСы «Центральное», «Верхнее», «Молодежное»  по 45,0 тыс.руб.)

В Додо-Голе благодаря ТОСовскому движению было восстановлено здание клуба, построена детская площадка, оборудован музей Д.З.Жалсараева.  Благодаря ТОСам села преображаются. 
Просьба к жителям села соблюдать правила пожарной безопасности, как в населенном пункте, так и в лесу, правила благоустройства населенных пунктов. 
Таковы итоги работы Администрации за 2021г. 

Благодарю за внимание.
